



УЧРЕДИТЕЛЬ - ПРАВИТЕЛЬСТВО КАБАРДИНО-БАЛКАРСКОЙ РЕСПУБЛИКИ

## Все министры сохранили свои посты

Все министры из состава предыдущего правительства Кабардино-Балкарии, отправленного в отставку в августе, сохранили свои посты в новом кабинете министров республики, сообщил президент КБР Арсен Каноков.

Напомним, что в августе текущего года правительство КБР было отправлено в отставку после того, как премьер-министр республики Андрей Ярин покинул свой пост в связи с переходом на работу в администрацию президента России. 31 августа депутаты Парламента КБР по предложению главы республики единогласно утвердили на должность председателя правительства Александра Меркулова.

«Вчера мы завершили формирование правительства. Соответствующие указы подписаны мною по представлению председателя правительства. Мы решили, что на этом этапе не будем делать кадровых перестановок в правительстве», - сказал Каноков на совещании с членами правительства КБР.

Президент также отметил, что это не означает, что его устранивает работа всех министерств.

«К отдельным членам правительства у нас имеются определенные претензии. Думаю, что в следующем году мы будем снова формировать новое правительство, и если недостатки не будут исправлены, тогда в его составе могут произойти изменения», - добавил глава республики.

Каноков заметил, что в целом в правительстве КБР сформировалась «неплохая команда, которая обеспечивает решение социально-экономических проблем, стоящих перед республикой».

Главной задачей правительства республики он назвал формирование сбалансированного бюджета на 2010 год. «Первоочередная задача правительства республики - тщательно проработать параметры бюджета на 2010 год и добиться его сбалансированности по доходам и расходам», - сказал президент.

Он добавил, что правительство должно вести более настойчивый поиск новых источников пополнения бюджета, активнее привлекать инвестиции на создание современных производств во всех отраслях экономики и оказывать помощь малому и среднему бизнесу.

«Без создания современного технологического промышленно-

го производства у республики не будет перспектив. Надо максимально задействовать простаивающие производственные площади для предоставления их инвесторам с целью создания новых производств», - пояснил глава КБР.

Вместе с тем, по его мнению, основной акцент все же необходимо сделать на развитии агропромышленного сектора экономики. «Это наш большой плюс, которым необходимо воспользоваться. Речь не только о полном самообеспечении республики, но и о занятии ниш на российском рынке», - заметил Каноков.

Кроме того, он поставил перед правительством задачу сохранения производственного потенциала строительного комплекса республики. «Сегодня себестоимость квадратного метра жилья в республике ниже, чем в других регионах, и составляет 22-25 тысяч рублей. Задача сохранить эту цену и помочь населению поучаствовать в строительстве жилья», - уточнил президент.

Он также отметил, что правительство Кабардино-Балкарии должно стать центром выработки стратегии развития республики и обеспечить ее воплощение в жизнь.

Премьер-министр КБР Александр Меркулов, в свою очередь, заявил, что правительство республики намерено считать каждый вложенный рубль. «Мы проведем анализ эффективности вложения средств во всех отраслях экономики и сформируем направления, которые позволят увеличить поступления в бюджет», - сказал он.

По мнению премьера, правительство также должно быть ближе к науке, так как, опираясь на нее, можно более четко формировать план социально-экономического развития и добиваться максимальных результатов.

Он также отметил необходимость подготовки кадров, способных заменить каждого из чиновников на их постах, и указал на необходимость поиска нетрадиционных методов работы в сельском хозяйстве с использованием уникального природного потенциала республики.

Меркулов предложил разработать и правительственную программу строительства малоэтажных домов в каждом районе республики, что должно стать первым шагом в деле обеспечения жильем молодых специалистов и малообеспеченных семей.

## Каждой школе – собственные радио и газету

В детском реабилитационном центре «Радуга» два дня работал патриотический лагерь «Молодежь – будущее республики».

Мероприятие организовано региональным отделением «Молодой гвардии» при поддержке нальчикского отделения «Единой России».

В работе лагеря принимали участие ученики городских школ, поделенные на команды.

Каждая из них к концу работы подготовила социальный проект.

Наибольшего внимания заслуживали два из них. Первый касался экологического состояния Нальчика и носил название «Чистому городу – чистые реки». Во втором шла речь о состоянии информацион-

ного пространства школ. В частности, отмечалось, что в каждом образовательном учреждении не мешало бы завести собственные радио и газету.

По словам начальника регионального штаба «Молодой гвардии» Султана Геккиева (на фото), проекты будут доведены до совершенства и использованы в работе «Молодой гвардии».

Асхат Мечнев. Фото Камала Толгурова.



читайте в номере:

**Дотационность бюджета снизится до 49%**

СТР. 2

*Тоголь, Данте и нартыский знак*



СТР. 3

**Четыре выстрела в валютчика**

СТР. 4

**В Каменномосте тридцать веков назад пили пиво и НОСИЛИ БИСЕР**

СТР. 5

**ПОДПИСКА-2010**

**ПРОДОЛЖАЕТСЯ ПОДПИСКА НА I ПОЛУГОДИЕ 2010 ГОДА**

Подписная цена на газету

**"СОВЕТСКАЯ МОЛОДЕЖЬ"**

на I полугодие 2010 года

– **151 руб. 02 коп.**

Наш подписной индекс

– **51533**

## Дотационность бюджета снизится до 49%

Дотационность бюджета Кабардино-Балкарии снизится с нынешних 56 до 49% в 2010 году, при этом расходы на содержание аппарата правительства и аппарата управления в республике сократятся на 20%, сообщил президент КБР Владимир Путин. Президент КБР Арсен Каноков рассказал премьер-министру о главных проектах, реализуемых в республике. «Всего на сегодняшний день в республике одобрены проекты, объем инвестиций которых - 68 миллиардов рублей», - сказал Каноков. Среди них он назвал проект строительства горнолыжного стадиона, а также жилого комплекса в Нальчике.

Однако самым масштабным и красивым макетом, представленным на стенде, стал проект строительства рекреационного комплекса «Приэльбрусье», рассчитанного на прием 25 тысяч гостей. «Хотели бы, чтобы вы приехали в республику открыть горнолыжный сезон», - пригласил президент Кабардино-Балкарии Владимира Путина.

Он также добавил, что бюджет республики на 2010 год не уменьшится по сравнению с текущим годом. «Мы сохраним его примерно в тех же цифрах, что есть сегодня. Думаю, что справимся», - уточнил глава республики.

Он отметил, что бюджет-2010 будет социально ориентирован. «Большое внимание в нем будет уделяться здравоохранению и образованию, которые останутся приоритетами. Я лично буду контролировать эти направления. Также будем помогать развитию малого, среднего и крупного бизнеса», - пояснил Каноков.

Глава республики также сообщил, что в ближайшее время на рассмотрение Парламента поступят поправки в бюджет 2009 года, подготовленные правительством республики.

«Первые корректировки мы внесем уже в сентябре, а в конце октября, после того, как будут приняты параметры финансирования из федерального центра, и подсчитаем свои собственные доходы, будут внесены окончательные поправки. Исполнение доходов и расходов будет чуть меньше от предполагаемых, но на 95-96% исполнения бюджета мы должны выйти», - отметил Каноков.

Характеризуя работу Парламента КБР, президент подчеркнул, что он способен решать стоящие перед республикой проблемы. «Парламент начал свою работу во время экономического кризиса, и эти вызовы требуют особого подхода. Парламентарии должны принимать выверенные решения по вопросам социально-экономического и общественно-политического развития КБР», - подчеркнул Каноков.

Особое внимание он призвал обратить на законодательную работу в части ис-

селенных территорий и по вопросу вхождения в состав Нальчика Хасаньи и Белой Речки. «Сейчас работает согласительная комиссия, которая должна поставить точку в этих вопросах, чтобы не было спекуляций на эту тему. Работа должна быть прозрачной, при этом необходимо учитывать мнение и интересы населения», - заметил президент. По мнению главы республики, стабилизировать обстановку в республике поможет и создание общественной палаты.

Председатель Парламента КБР Ануар Чеченов сообщил, что во время осенней сессии депутаты планируют принять более 60 законов, провести десять публичных слушаний и «круглых столов», а также 12 мероприятий в рамках межпарламентского сотрудничества.

Руководитель фракции «Единая Россия» Борис Жеруков рассказал, что единороссы планируют проводить активную работу с избирателями в населенных пунктах и сейчас составляется график приема депутатами. Среди проблем он назвал реализацию выращенной сельхозпродукции и попросил президента поспособствовать в этом вопросе, заключив соответствующие договоры с Минобороны и УФСИН.

Лидер «Справедливой России» Владимир Кебеков предложил провести в республике съезд кабардино-балкарского народа, а не отдельные съезды по национальному признаку. Секретарь политсовета регионального отделения «Единой России» Руслан Жанимов продолжил эту тему, предложив создать в республике движение «За единую Кабардино-Балкарию» и объединить в его рамках все здоровые силы КБР. А лидер фракции ЛДПР Валерий Гриневич выступил с инициативой проведения молодежного форума в Приэльбрусье.

Арсен Каноков в заключение встречи заметил, что не разделяет парламентариев по партийной принадлежности, и призвал их к активному сотрудничеству.

## Сборы горных инструкторов

В Кабардино-Балкарии в ущелье Безенги проходит учебно-методический сбор по подготовке инструкторов горной подготовки внутренних войск МВД России. В нем принимают участие 30 военнослужащих - обладателей второго и третьего спортивных разрядов по альпинизму.

Квалификацию инструктора горной подготовки военнослужащие получают на третьем этапе программы горной подготовки, реализуемой во внутренних войсках с 2009 года в рамках сотрудничества внутренних войск МВД России и Федерации альпинизма России.

По словам вице-президента Федерации альпинизма России Ивана Душарина, уровень организации сборов очень высокий. «Командование внутренних войск МВД России создало все условия, чтобы военнослужащие освоили курс по подготовке инструкторов горной подготовки в полном объеме», - сказал он.

## Библиотеку превратили в салон красоты

В национальной библиотеке им. Т. Мальбахова состоялась акция под названием «Учиться модно. Читать престижно».

Акция была направлена на привлечение в библиотеку читательского контингента. Организована она была не совсем обычно: библиотеку на время превратили в салон красоты, где прошел мастер-класс с участием ведущих косметологов, визажистов и стилистов-парикмахеров республики.

Зрителями были студенты педагогического колледжа и колледжа дизайна КБГУ.

Инициаторами акции выступили со-

трудники отдела технической литературы библиотеки.

«В последние годы количество читателей значительно уменьшилось, - говорит заведующая отделом технической литературы Хаулат Созаева. - Поэтому мы и организовали эту акцию, чтобы привлечь молодежь - наших основных пользователей. Мы и раньше устраивали подобные семинары, но по другим направлениям».

Асхат Мечнев

## Премьер осмотрел стенд КБР

Премьер-министр Владимир Путин в рамках Международного инвестиционного форума в Сочи осмотрел стенд, представляющий план развития Кабардино-Балкарии.

Президент КБР Арсен Каноков рассказал премьер-министру о главных проектах, реализуемых в республике. «Всего на сегодняшний день в республике одобрены проекты, объем инвестиций которых - 68 миллиардов рублей», - сказал Каноков. Среди них он назвал проект строительства горнолыжного стадиона, а также жилого комплекса в Нальчике.

Однако самым масштабным и красивым макетом, представленным на стенде, стал проект строительства рекреационного комплекса «Приэльбрусье», рассчитанного на прием 25 тысяч гостей. «Хотели бы, чтобы вы приехали в республику открыть горнолыжный сезон», - пригласил президент Кабардино-Балкарии Владимира Путина.

## В память об актере высадили аллею

На улице Тарчкова открыта аллея памяти народного артиста КБР и заслуженного артиста России Султана Каздохова.

Идея открыть здесь, у дома, где жил артист, аллею, принадлежит коллективу Кабардинского государственного театра, где он когда-то работал. Нальчикским любителям театра он запомнился прежде всего как комедийный актер.

Идея была поддержана Советом местного самоуправления городского округа Нальчик. Высаживали аллею представители рода Каздоховых. Стоит она из двух рядов хвойных в обрамлении фонарей типа «торшер». Кроме того, Каздоховы выложили ее на всем протяжении тротуарной плиткой и установили здесь камень с мемориальной доской.

В присутствии членов рода Каздоховых, глав ряда республиканских министерств и представителей общественных организаций белую ткань с камня снял министр культуры КБР Руслан Фиров. При этом он заметил, что для артиста лучшая награда - аплодисменты, и призвал собравшихся поаплодировать.

Он отметил также, что факт открытия аллеи не только подтверждает славу и память артиста, но и то, что эту память продолжают чтить.

Выступил также президент Международной академии творчества Георгий Гладышев.

От лица рода присутствующих поблагодарил Олег Каздохов.

Когда открывали памятную доску с барельефом на стене дома, где жил артист, произошла курьезная история: белая ткань никак не желала сползать, сколько

художественный руководитель Кабардинского государственного театра Басир Шебзухов ее не дергал. Когда ее наконец сняли, Руслан Фиров сказал, что «поскольку Султан Хамидович был комедийным актером, то он, видимо не хотел, чтобы наше мероприятие было чересчур торжественным». И даже привел небольшой исторический пример: «Когда хоронили великого драматурга Вампилова и приехали на кладбище с гробом, выяснилось, что забыли веревки».

Асхат Мечнев.

## Ежегодно признают инвалидами до 6 тысяч человек

Специалисты Кабардино-Балкарии ежегодно признают инвалидами до шести тысяч жителей республики, сообщил министр труда и социального развития КБР Альберт Тюбеев.

«Ежегодно инвалидами в республике признается до шести тысяч граждан, и абсолютное количество инвалидов продолжает увеличиваться», - сказал Тюбеев на первом заседании Совета при президенте КБР по делам инвалидов.

По словам министра, на сегодняшний день в Кабардино-Балкарии насчитывается свыше 62 тысяч инвалидов различных категорий и групп, из которых более 46% находится в трудоспособном возрасте. «При этом более 45% инвалидов имеют бессрочную инвалидность, а численность детей-инвалидов составляет 4317 человек», - добавил Тюбеев.

Председатель Совета по делам инвалидов - вице-премьер КБР Мадина Дышкова отметила необходимость целенаправленной деятельности по улучшению социального положения инвалидов.

«Мы должны подготовить и проработать предложения по формированию государственной политики в отношении ин-

валидов и предоставлении им дополнительных мер социальной поддержки», - сказала она.

Представители Всероссийского общества инвалидов высказали пожелания об установке специальных звуковых светофоров на пешеходных переходах, а также о возможности участия спортсменов из КБР в Паралимпийских играх. С учетом всех поступивших предложений Совет составит и утвердит план своей работы. Данные предложения будут рассмотрены на следующем заседании Совета, которое пройдет в ноябре.

Совет по делам инвалидов создан указом президента КБР Арсена Канокова в августе текущего года. Основной целью его работы является совершенствование законодательства по предоставлению инвалидам равных с другими гражданами возможностей и реализация мер по государственной поддержке инвалидов.

Б. М.

## Общественные организации вооружат сетями

**В Кабардино-Балкарии стартовал второй этап проекта «Северный Кавказ – Сила сетей».** Проект организован Южным региональным ресурсным центром и Институтом проблем молодежи КБР. Призван он содействовать развитию некоммерческих организаций и повышению их роли в обществе. В конечном итоге эти действия должны привести к усилению участия граждан в социальном развитии Кабардино-Балкарии именно через некоммерческие организации и общественные объединения. Работой подобных образований, как сетью, планируется охватить весь регион, что и породило название проекта.

По словам руководителя проекта **Азамата Азубекова**, необходимость принятия проекта вызвана недостаточным участием институтов гражданского общества в жизни республики: «В КБР у данной проблемы две стороны: во-первых, эти институты недостаточно развиты и активны, поэтому не могут быть эффективны. Во-вторых, они имеют низкий уровень доверия со стороны органов власти и населения. В итоге власть и население не видит в них полноправных партнеров».

При этом он отмечает, что в КБР все же есть ряд общественных объединений, деятельность которых вполне успешна. Но таких немного – несколько десятков, в то время как общее количество НКО – порядка 600.

До этого проект реализовывался в республике в течение года. В его рамках прошел ряд «круглых столов», семинаров и других мероприятий, участниками которых были представители НКО и Институтов проблем молодежи.

Подобную работу предполагается продолжить. Начать решено с общего собрания всех наиболее активных в социальном отношении общественных организаций.

Асхат Мечнев.

## Тоголь, Данте и нартский эпос

*Человек с абсолютно черной кожей спросил: «Это его сын?» и указал на скульптуру, изображающую кузнеца, держащего в руках клещи с зажатым в них младенцем. Дело было на открытии выставки Хамиды Савкуева «Бронзовая повесть», а речь шла, сами понимаете, о Тлеписе и Сыне камня.*

Выставка открылась 21 сентября в Национальном музее КБР и продлится ровно месяц. До этого она успела побывать в Музее Востока в Москве. Собственно, специально для Музея Востока она и готовилась, что и обусловило ее этнографическую направленность: большинство экспонатов здесь посвящено историческому прошлому адыгов.

Вернее, предполагается, что историческому. На самом деле собственно исторический здесь, пожалуй, только «Черкеспанцирник», будто сошедший со страниц пушкинского «Кавказского пленника»: «На нем броня, пищаль, колчан, кубанский лук, кинжал, аркан...» и дальше по тексту. Панцирник стоит в центре зала и оттого (а также в силу размера и высоты) слегка затеняет все прочие экспонаты. Между тем, все остальное здесь гораздо интереснее: во-первых, потому, что при ближайшем знакомстве видно, что выставка посвящена не столько истории, сколько мифологии, а во-вторых, не только, в конце концов, она посвящена адыгам.

Иначе как же объяснить, что первый же, с кем сталкиваешься при входе в выставочный зал, никто иной, как Данте Алигьери? А по правую руку панцирника вдруг обнаруживается Гоголь? Причем в первом случае Савкуев счел достойной для воплощения в бронзе только голову, а Гоголь сидит, устало вытянув ноги, будто только что проделал долгий путь.

При этом никакими объяснениями экспонаты не сопровождаются, что требует известного напряжения интеллекта или

хотя бы знания нартского эпоса. Случай с главой прибывшей на фестиваль «Танцы над Эльбрусом» африканской делегации по имени Несимун, которого так заинтересовал эпизод из легенды про Соеруко, относится к легчайшим инцидентам. Случались истории и почище...

Например, дано: лошадь, лежащая на спине, на каждом копыте сидит по птице, похожей на ворону. И неожиданное название – «Посвящение». Или – медведица, чрево которой раскрыто всем любопытствующим взорам, где расположились два младенца. Или еще того лучше – деревянный ящик, опирающийся на два колеса и нечто, похожее на полозья, под названием «Самолет-ковчег».

С одной стороны, такие непонятки даже хороши – дают простор для воображения. С другой – так и толкают пристать к виновнику торжества с просьбой прокомментировать. Это, кстати, вызвало недовольство музейных работников.

На первый вопрос: «Почему Гоголь?» Савкуев ответил, что Николай Васильевич – мистик, а потому его сочли вполне достойным поезде в Нальчик. Ковчег, объяснил Савкуев, – это вместилеши сокровенного. Выставка, кстати, тоже для него своеобразный ковчег. Ну а «Посвящение» посвящено лошади, которая, по мнению Савкуева, достойна отображения в искусстве не меньше человека, поскольку эволюционировала вместе с ним.

Что касается медведицы, то на вопрос о том, что она означает, художник спросил: «А у вас какие ассоциации она вызывает?», и, получив ответ: «Что-то с Римом, Ромулом и Рэмом», сказал: «То есть капиталистская волчица? Ну вот, а здесь – медведица».

Был еще один экспонат, про который очень хотелось спросить, да уже не хватило наглости – «Касог». Касог был как касог – лих, усат и на коне, но поперек седла он держал женщину в чем мать родила.

Асхат Мечнев

## В Ураза-байрам гостей из Осетии встречали на Белой Речке

*«Со священным праздником! Пусть Всевышний хранит наших детей, наши семьи, наши народы от бед и невзгод и дарует нам мир, согласие и счастье!» - эти слова в дни праздника Ураза-байрам в доме Конаковых в п.Белая Речка звучали на четырех языках – русском, кабардинском, балкарском и осетинском. В этот день в семье принимали долгожданных гостей – семью Дзгоевых из г.Беслан РСО-Алани.*



Наша газета уже не раз писала о дружбе, которая связывает учащихся гимназии №1 г. Нальчика и школы №1 г. Беслана («СМ» № 16, 40, 48 за 2008г.), той самой школы, ученики и педагоги которой стали заложниками террористов в сентябре 2004 года. Нальчане ездили в гости к своим бесланским друзьям, те, в свою очередь, с ответным визитом побывали в Нальчике. В ноябре прошлого года семья организатора акции «Мир детям Кавказа», педагога первой бесланской школы (новой, разумеется, старая после теракта восстановлению не подлежит) Бэллы Дзгоевой пригласила семью учительницы балкарского языка гимназии Любови Конаковой в гости на праздник Джеоргуба (языческий осетинский праздник окончания осенних работ). «Нас встретили как близких родственников, - рассказывала тогда Любовь Конакова, - угощали блюдами осетинской кухни, знакомыми с обрядами своего народа, рассказывали о традициях». Тогда же было решено встретиться в Кабардино-Балкарии на одном из народных или мусульманских праздников, и позже семью Дзгоевых при-

гласили на празднование Ураза-байрам.

Гостей встречали директор гимназии Л.Ордокова, завуч А.Чернова и, конечно, семья Конаковых во главе со старшим и уважаемым в роду восьмидесятилетним Сирафилом – любимым отцом и дедушкой, самостоятельно поднявшим и воспитавшим восьмерых детей после смерти жены. За столом, где дымилась традиционная баранина с тузлуком, манты, хичины, гостям рассказывали о традициях и обычаях народов нашей республики, находили много общего с обычаями осетин, делились планами на будущее, желали мира, согласия и процветания всем народам Северного Кавказа. Встреча получилась по-семейному теплой и запоминающейся.

- Мы ждем вас в гости в октябре, - пригласила всех в Осетию Бэлла Дзгоева, - наша республика будет отмечать 150-летие великого осетинского поэта и просветителя Косты Хетагурова. И специально для ваших детей мы собираемся подготовить открытые уроки о его жизни и творчестве.

Наш корр. Фото Е.Каюдина.

## Вакцина для 300 тысяч жителей КБР

*В республику в рамках приоритетного национального проекта «Здоровье» поступила первая партия вакцины «Гриппол».*

Как сообщает пресс-служба министерства здравоохранения КБР, вакцина «Гриппол» не содержит консерванта и предназначена для иммунизации детей в возрасте от 3 до 18 лет.

Кроме того, планируется поставка в КБР вакцины «Гриппол», предназначенной для иммунизации детей 5-11 классов, медицинских работников, педагогов, лиц с хроническими заболеваниями старше 60 лет, которая начнется после завершения контроля в Государственном институте стандартизации и контроля медицинских биологических препаратов.

В этом году в связи с ожидаемой пандемией гриппа А/Н1 N 1/09, часть населения планируется прививать двумя вакцинами – против сезонного и пандемического гриппа.

Поставки иммунобиологических препаратов осуществляются за счет средств федерального бюджета в рамках национального календаря профилактических прививок, в соответствии с которым в России проводится иммунопрофилактика 10 инфекционных болезней.

В 2009 году планируется получить иммунобиологических препаратов на сумму 30 млн. рублей, что позволит охватить вакцинацией население республики - свыше 300 тысяч человек.

## Началась диспансеризация детей

*В республике началась диспансеризация детей-сирот и детей из семей, находящихся в трудной жизненной ситуации.*

Как сообщили в пресс-службе Минздрава, по предварительным данным, в рамках диспансеризации будет осмотрено 2395 детей. В ее проведении задействовано 11 учреждений здравоохранения.

При осуществлении диспансеризации детей проводятся лабораторно-диагностические и функциональные исследования, в том числе электрокардиография, ультразвуковое исследование (сердца, почек, печени и желчного пузыря, тазобедренных суставов для детей первого года жизни). Группа врачей, входящих в состав медицинской комиссии, достаточно обширна, что позволяет с помощью широкого спектра исследований провести полную диагностику, в чем и состоит основная задача диспансеризации.

Вся полученная в ходе обследований информация передается участковым врачам-педиатрам, которые контролируют процесс проведения диспансеризации. Они же на основании результатов осмотра определяют необходимость дополнительных исследований и консультаций специалистов.



Асхат Мечнев

## Криминал

## Четыре выстрела в валютчика

*17 сентября в Нальчике было совершено покушение на предпринимателя, занимающегося обменом валюты. Бизнесмен получил четыре огнестрельных ранения, но остался жив.*

Около 20 часов 30 минут на перекрестке улиц Шортанова и Балкарской в Нальчике в районе городской больницы неизвестные произвели несколько выстрелов в 44-летнего местного жителя, находившегося в своем автомобиле «Фольксваген», и скрылись.

В совершении данного преступления подозреваются двое жителей Ингушетии, один из которых является знакомым потерпевшего. В этот день они вместе выезжали за пределы Кабардино-Балкарии для обмена крупной суммы валюты. После возвращения в Нальчик, находясь в машине бизнесмена, они произвели в него четыре выстрела из пистолета Макарова, но по неизвестным причинам не сумели завладеть находившейся при нем крупной суммой денег. В автомобиле предпринимателя были найдены 3,5 миллиона рублей, 22 тысячи долларов и три тысячи евро, а также две пули калибра 9 миллиметров.

Бизнесмен в результате нападения получил огнестрельные ранения в шею, челюсть, грудь и руку, ему уже сделаны необходимые операции, врачи говорят, что его жизнь вне опасности.

Личности покушавшихся на предпринимателя уже установлены, они объявлены в розыск. По данному факту возбуждено уголовное дело.

## «Приора» столкнулась с маршруткой

*Один человек погиб, еще четверо были госпитализированы в больницу в результате дорожно-транспортного происшествия с участием маршрутного такси на федеральной трассе «Кавказ» 19 сентября.*

Около 9 часов 40 минут на федеральной автодороге «Кавказ» у границы Баксанского и Чегемского районов водитель автомашины «Лада-Приора» выехал на полосу встречного движения и столкнулся с маршрутным такси, следовавшим из Баксана в Нальчик.

В результате ДТП водитель «Лады» от полученных травм скончался на месте происшествия.

Четыре пассажира маршрутного такси получили повреждения различной степени тяжести и были доставлены в Баксанскую районную больницу.

По данному факту проводится расследование.

## Обокрал дом священника

*Сотрудники милиции Кабардино-Балкарии разыскивают жителя республики, подозреваемого в совершении кражи из дома священнослужителя имущества на сумму почти 100 тысяч рублей.*

В Прохладненский ГОВД обратился священнослужитель, проживающий в Прохладном, который сообщил, что за время его длительного отсутствия неизвестные совершили кражу из его домовладения.

Из дома священника были похищены позолоченный крест стоимостью 15 тысяч рублей, крест с золотым распятием стоимостью 25 тысяч рублей, серебряный крест, а также 1200 долларов и 300 евро.

Сотрудники милиции установили, что данное преступление совершил 35-летний житель города Майский, который объявлен в розыск. Проводятся мероприятия по задержанию подозреваемого.

## Задержали подозреваемого в убийстве таксиста

*Сотрудники милиции в Баксанском районе задержали местного жителя, подозреваемого в убийстве водителя частного такси.*

14 сентября в оросительном канале неподалеку от селения Куба-Таба был обнаружен труп 58-летнего жителя селения Нартан с множественными ножевыми ранениями.

В ходе расследования было установлено, что убитый занимался частным извозом на своей автомашине «ВАЗ» и с 10 сентября находился в розыске, как без вести пропавший.

Сотрудниками Баксанского РОВД и управления уголовного розыска МВД по КБР по подозрению в совершении данного преступления задержан 20-летний житель селения Заюково. Он уже дал признательные показания,

заявив, что нанес таксисту несколько ударов ножом в ходе ссоры, после чего спрятал его труп в оросительном канале.

По данному факту возбуждено уголовное дело по статье 105 УК РФ («убийство»).

## Угнал автомобиль из Краснодарского края

*20 сентября сотрудники милиции Кабардино-Балкарии в Нальчике задержали жителя Абхазии, подозреваемого в угоне автомобиля из Краснодарского края.*

Сотрудники Управления уголовного розыска МВД по КБР на проспекте Ленина в Нальчике задержали автомашину «ВАЗ-2107» под управлением 28-летнего жителя города Гудаута Республики Абхазия.

При проверке автомобиля по базе данных было установлено, что автомашина с 16 сентября текущего года находится в федеральном розыске, как похищенная на территории Краснодарского края.

В настоящее время житель Абхазии, который уже признался в совершении угона, задержан и будет передан инициатору розыска – ГУВД Краснодарского края.

## Застрелил гостя на свадьбе

*Следственные органы Кабардино-Балкарии возбудили уголовное дело в отношении сотрудника милиции, подозреваемого в неосторожном убийстве одного из гостей во время свадьбы в Баксанском районе.*

Как сообщили «СМ» в Баксанском межрайонном следственном отделе СКП РФ по КБР, вечером 20 сентября в селении Куба лейтенант милиции, находясь в нерабочее время на свадьбе, на улице случайно произвел выстрел из табельного оружия – пистолета Макарова.

В результате выстрела пуля попала в голову 35-летнему местному жителю, который от полученного ранения скончался по дороге в больницу.

По данному факту Баксанским межрайонным следственным отделом СКП РФ по КБР возбуждено уголовное дело по статье 109 УК РФ («причинение смерти по неосторожности»), выясняются все обстоятельства произошедшего.

## Задержали пять групп угонщиков

*Сотрудники УВД Нальчика с начала текущего года задержали участников пяти преступных групп, специализировавшихся на узонах автотранспорта, сообщил на брифинге начальник отдела уголовного розыска (ОУР) УВД Борис Гергов.*

«На сегодняшний день нами задержаны участники пяти преступных групп, подозреваемых в совершении хищений автотранспорта, которые находятся под следствием», - сказал Гергов, отметив, что раскрывать подобные преступления очень тяжело.

Чаще всего объектами угонов становятся отечественные автомашины – «Лада-Приора», а также «ВАЗы» десятой, четырнадцатой и девятнадцатой моделей. «Если машина не оснащена сигнализацией, то преступникам нужно меньше минуты, чтобы совершить угон. Если же есть сигнализация, то им может потребоваться до 15 минут», - заметил начальник ОУР.

Он также обратил внимание, что большое количество угоняемых автомобилей преступники возвращают владельцам за выкуп. «При этом ни в одном случае автовладельцы не сообщали нам о предстоящем возврате, хотя были факты, когда они выплачивали деньги, но не получили своего автомобиля обратно», - сказал начальник ОУР.

По его данным, из 129 похищенных с начала года на территории города автомашин почти 70% сотрудники милиции разыскали и вернули владельцам.

Гергов отметил, что на угонах в основном специализируются молодые люди в возрасте до 30 лет, проживающие в районах республики.

Начальник отделения участковых уполномоченных милиции УВД Замир Алакаев сообщил, что примерно 70-80% угнанных автомобилей не уходит из города, они отстояются в гаражах, а затем идет возврат владельцу за деньги. Самый эффективным способом защиты от угонов он назвал оснащение автомобиля механической («секреткой»).

Начальник отделения УВД по расследованию грабежей и разбоев Тамерлан Жабелов рассказал, что рост разбойных нападений в городе составил почти 40%, из 31 факта нераскрытыми остались 12. «Основная масса разбоев совершается с 1 часа ночи до 5 утра, чаще всего – в частных домовладениях. Часть из них совершена членами хорошо подготовленной преступной группы, которые действуют в камуфляжной форме и имеют автоматическое оружие. Не исключено, что это могут быть члены незаконных вооруженных формирований», - заметил Жабелов.

Фактором, способствующим совершению разбоев, он назвал перевозку денежных средств без соответствующей охраны и посоветовал руководителям предприятий заключить договора с охранными фирмами или ОВО.

По словам Жабелова, в последнее время в Нальчике участились случаи срыва золотых цепочек с девушек. «По нашим данным, злоумышленники, специализирующиеся на этом виде преступлений, передвигаются на черной «Ладе-Приоре» без номеров. Поэтому обращаюсь к девушкам: если вы заметили, что вас преследует такая машина, сразу же звоните в милицию», - заметил он.

## По фиктивным документам

*Прокуратура Чегемского района выявила факты незаконного предоставления субсидий за счет средств федерального и республиканского бюджетов.*

Как сообщили в пресс-службе прокуратуры КБР, нарушения были выявлены проверкой соблюдения законодательства при проведении мероприятий по улучшению жилищных условий граждан и обеспечению жильем молодых семей и молодых специалистов в рамках федеральной целевой программы «Социальное развитие села до 2012 года».

В частности, установлено, что администрацией селения Нижний Чегем незаконно был включен в список граждан, изъявивших желание участвовать в мероприятиях по улучшению жилищных условий, житель села Б., который в результате получил 231 тысячу рублей бюджетных средств.

Кроме того, администрацией селения Чегем-2 была признана нуждающейся в улучшении жилищных условий и включена в список граждан, изъявивших желание участвовать в мероприятиях по улучшению жилищных условий, местная жительница Д., незаконно получившая 504 тысячи рублей.

По мнению работников прокуратуры, данные нарушения стали возможны ввиду того, что отдельными должностными лицами органов местного самоуправления не только не проверялась правильность оформления документов и достоверность содержащихся в них сведений, но ими же изготавливались фиктивные документы.

Следственным отделом СКП по Чегемскому району по обоим фактам возбуждены уголовные дела. Одновременно прокуратурой Чегемского района решается вопрос о взыскании с граждан незаконно выплаченных бюджетных денег.

Б.М.

## ОГИБДД УВД по г. Нальчику сообщает

В целях усиления контрольно-профилактических функций по соблюдению требований ГОСТ-5727-88 «Стекло безопасное для наземного транспорта. Общие технические условия», а также принятия мер по предупреждению преступлений террористической направленности, на территории республики в период с 25 сентября по 4 октября 2009 г. проводится профилактическое мероприятие «Прозрачное стекло», направленное на выявление и пресечение фактов эксплуатации транспортных средств с превышением норм светопропускания стекол.

При выявлении фактов эксплуатации транспортных средств со стеклами, светопропускание которых не соответствует требованиям ГОСТа, водителям будет предложено самостоятельно устранить тонировку на месте, в случае отказа инспектор ДПС составит административный материал по ч. 1 ст. 12.5 КоАП РФ.

Напоминание водителям, что светопропускание стекол, обеспечивающих видимость для водителя, должно быть не менее 75% для ветровых (передних стекол), 70% для передних боковых стекол, включая стекла передних дверей, светопропускание прочих стекол не нормируется. Ветровые теплопоглощающие стекла не должны искажать правильность восприятия белого, желтого, красного, зеленого и голубого цвета.

Водитель транспортного средства, эксплуатируемого с нарушениями ГОСТа, может быть подвергнут штрафу в размере 100 рублей.

# В Каменномосте тридцать веков назад пили пиво и носили бисер

Селение Каменномост два последних года было настоящей Меккой для археологов со всей страны: оказалось, что местный могильник, давным-давно считающийся изученным, описанным и вообще исчерпанным до дна, таит в себе еще множество тайн.



Никакого секрета ни из местонахождения, ни из самого факта существования могильника никто не делал: он уже три тысячи лет тихо-мирно располагается на мысе в месте слияния Малки и Кичмалки и о нем знает каждый местный житель (прочим он известен по статьям в Британской и Большой советской энциклопедии).

Обнаружили его еще в 20-е годы XIX века при строительстве здесь крепостных укреплений. Два русских исследователя из Санкт-Петербурга выдвинули свои версии его возникновения: один приписал его скифам, второй датировал его XII-XIII веками нашей эры.

При советской власти за дело взялись понастоящему: в 20-е годы XX века тут провели раскопки под руководством тогдашнего директора республиканского краеведческого музея Михаила Ермоленко, который обнаружил в здешних находках явные признаки «кобанской культуры», названной так по имени Кобанского ущелья в Северной Осетии, где подобные вещи были найдены впервые.

Вскоре после войны могильник стал объектом работы отечественного кавказоведа Евгения Крупинова. С тех пор исследования здесь велись регулярно. Последняя экспедиция свернула работы в 1987 году. Тогда-то и было решено, что могильник себя исчерпал. Найдено к тому времени было около 50 захоронений.

Год назад землю Каменномоста вновь пробрала лопата археолога: ГУП «Наследие», возглавляемое выходцем из Каменномоста **Тимуром Кармовым**, выиграло грант по федеральной целевой программе «Спасение памятников культуры России», и организовало кабардино-балкарскую археологическую экспедицию, возглавляемую старшим научным сотрудником сектора археологии КБИГИ, кандидатом исторических наук **Вадимом Зуевым**. Кроме него, в состав экспедиции вошли около двух десятков человек: сотрудники КБИГИ, Эрмитажа, студенты из Нальчика, Санкт-Петербурга, Кургана, Украины (на снимке).

В основном они были заняты тем, что вручную (если быть точным – то штыковыми лопатами) снимали почву на могильных слоях за слоем, расчищая обнажившиеся захоронения и вскрывали их. В свободное время члены экспедиции гоняли в футбол со здешними пацанами. Местное население, кстати, восприняло археологов поначалу несколько настороженно. Но постепенно все встало на свои места и отношения между селянами и экспедицией стали самыми приятельскими.

«Бывало, люди спрашивали: кого, мол, раскапываете? Наших предков? Отвечаем:

да, - рассказывает Вадим Зуев. – Они стоят, посмотрят, потом из машины пакеты с продуктами выносят и нам отдадут: помяните их тоже, сейчас ведь урза. Мы как-то раз эти пакеты в ряд выстроили и измерили: вышло пять с половиной метров».

Постепенно раскоп, сделанный членами экспедиции, стал неизменным элементом пейзажа, а сами они для селян – вполне своими. Три каменномостские школы устроили сюда экскурсии для своих учеников. Материалы о находках археологи запечатлели на дисках, которые передали каждой школе.

В прошлом году экспедиция провела в этих местах месяц, в этом – две недели. За эти две поездки изучено около 40 погребений, то есть почти столько же, сколько всеми предыдущими экспедициями.

«Мы вскрыли около пятисот квадратных метров, - говорит Зуев. – И это еще далеко не весь могильник. Выходит, что это место не только не изучено, но даже исследование его толком не начато».

## Мистика или реальность?

Каменномостский могильник, как и положено подобным местам, за свою долгую историю стал источником легенд, отдаленных натуральной чертовщиной. Так, однажды к члену экспедиции явился местный житель, который рассказал, что еще в 70-х он, будучи пацаном, разворошил с товарищами одно из захоронений. Найденный горшок он забрал домой, а бронзовую цепочку и кости юные расхитители тропичку побросали там же, где нашли.

То, что произошло дальше, каменномостский Индиана Джонс вспоминает не иначе, как с дрожью: к нему во сне повадилась приходить женщина с требованием «похоронить ее обратно». После третьего такого визита нервы доморожденного «черного археолога» выдержали и он, вернувшись к могиле, закопал кости.

«После этого ночная гостья оставила его в покое, - рассказывает Вадим Зуев. – А найденный им тогда горшок он принес и подарил нам».

Кстати, на вопрос о том, красивая ли была посетительница, местный житель отвечал, что не помнит, а помнит только, что она была вся в белом.

Самое фантастическое в этой истории то, что погребение действительно оказалось женским. Знать это раскопавший могилу пацан никак не мог. Кстати, когда археологи вскрыли могилу, рядом обнаружили брошенную бронзовую цепочку.

Другая история тоже изрядно пахнет мистикой. Пастух из Кичмалки нашел скифский кинжал, который принес члену экспедиции, но с намерением не подарить, а продать за круглую сумму. Археологи отказались покупать кинжал за такую цену, и обладатель находки отнес его домой. В доме тут же начались неприятности: заболела бабушка. Последняя тут же решила, что всему виной – находка внука и, воспользовавшись его отсутствием, утопила ее в самом подходящем для сокрытия улик месте - сельском туалете. Трагичность этой истории даже не в том, что бабка заболела (в конце концов, неизвестно, действительно ли это произошло из-за кинжала), а в том, что археология лишилась скифского акинака из-за корыстного отношения людей к найденному.

Герой другой истории из-за такого же отношения к археологическим ценностям во-

звание народа, представители которого здесь погребены, неизвестно. Достоверно ученые поняли только одно: это было местное население, то есть горцы, захороненные здесь в эпоху киммерийцев.

«Киммерийцы были народом легендарным, - рассказывает Зуев. – Это кочевники-завоеватели, считающиеся передовыми отрядами племен скифов. Эти народы наводили ужас на все царства Древнего Востока. Доходило до того, что ассирийские цари каждый год с помощью жрецов пытались выяснить, не придут ли «гомир», то есть киммерийцы, или «ашкузы», то есть скифы. Все эти воззвания к богам тщательно заносились на глиняные таблички посредством клинописи».

Скифы промышляли тем, что устанавливали контроль над экономически развитыми народами и торговыми путями. Захороненные в Каменномостском могильнике как раз и были одним из подобных народов. Регион для этого подходил в самый раз: отсю-



да вели перевалы, а следовательно, и торговые пути в Закавказье. А народ, представители которого захоронены в могильнике, обладал весьма развитой по тем временам, как сейчас сказали бы, промышленностью. Особенно это касалось металлургии.

Как рассказывает Зуев, скифы поступили тут по своей обычной схеме: оставили таборы, «застолбив» таким образом место.

«Но нельзя утверждать, что они поработили местное население, - говорит Вадим Зуев. – Среди могил есть несколько скифских. Следовательно, сосуществование было мирным, в противном случае этого соседства бы не было».

Стычки, видимо, все же были: у одного из захороненных воинов в могиле найден скифский меч, явно трофейный. Его собственный кинжал принадлежал к кабардино-пятигорскому типу оружия.

«У него была отсечена голова и левая рука, - говорит Вадим Зуев. – По всей видимости, он был убит в схватке со скифами. Соплеменники отомстили за него и положили над могилкой оружие врага».

Воин, по словам ученого, был очень высокого роста – больше двух метров. Насколько больше, сказать трудно – головы нет.

Народ, похороненный в могильниках, явно был оседлым. Кроме металлургии, его представители занимались земледелием: в другом погребении, принадлежащем воину-лучнику, археологи нашли в горшках следы каши из пшеницы и проса, оставленные покойнику для пропитания в загробной жизни. А рядом – восьмилитровую флягу с содержимым, которое химический анализ идентифицировал как пиво! Пробкой сосуда служила чарка объемом около 250 грамм.

Женщины этого племени были, как оказалось, большими модницами. К примеру, одежда девочки лет двенадцати, найденной в одной из могил, украшена бусинками из бирюзы, на шею были бусы из сердолика, а шапочка расшита раковинами каури аж из Индийского океана. А настоящей сенсацией стала находка у одной из погребенных женщин ожерелья из янтаря.

«Это дает нам ясное понятие об экономических связях древнего народа, - говорит Зуев. – Они были весьма обширными, раз приобрелся янтарь из Прибалтики или каури из Индийского океана».

Захороненные лежат в каменных ящиках в позе эмбриона, головой на запад (на снимке).

«То есть их располагали головой вслед уходящему солнцу, - поясняет Зуев. – По поверьям, там располагалась Страна блаженных».

Все находки пока переправлены в Национальный музей КБР, где будут храниться в запасниках. Планируется организовать при КБИГИ выставочный комплекс, где с найденным можно будет ознакомиться до его отправки в музей.

Асхат Мечев.

Фото из архива экспедиции



## Клинт Иствуд Для Арсена

годы: симпатичный юноша, вежливый и принципиальный. Но это было не особенно интересно для него. В одном из своих интервью Иствуд сказал, что до тридцати лет ему не добиться успеха, так как в то время он все еще выглядел на восемнадцать лет, а смысл жизни все еще не был определен. Увы, он все еще играл Роуди и был юном, когда достиг тридцатилетнего возраста. Этот факт его очень огорчал. Поэтому в 1964 году он согласился на съемки в фильме какого-то неизвестного тогда итальянского режиссера.

Это был Серджионе Леоне (на тот момент он успел снять лишь один полнометражный фильм), предложивший Иствуду сыграть главную роль в вестерне «За пригоршню долларов». Фильм имел огромный успех не только в Европе, но и в США. Несколько лет спустя будут сняты два продолжения – «За несколько лишних долларов» и «Хороший, плохой, злой». Герой Клинта Иствуда станет знакомым персонажем, а трилогия навсегда займет свое место в истории жанра «вестерн». Об актере будут говорить не только в Голливуде, но и в Европе. Выгодные предложения не заставят себя ждать.

Далее были «Блеф Кугана», «Грязный Гарри», «Громила и Попрыгунчик». Последний фильм – режиссерский дебют Майкла Чимино, который спустя 4 года снимет эпохальный «Охотника на оленей».

В конце 70-х Иствуд вновь снимается у Сигела. Многие критики считают «Побег из Алькатраса» (1979) вершиной их творческого союза.

С середины 80-х Иствуд все более тяготеет к режиссуре. Режиссура для большинства кинозвезд является обычным делом, а не потаканием своим слабостям. Для Клинта Иствуда это было чем-то, что было предопределено ему с самого начала его актерской карьеры. Это было чем-то, в чем он нуждался больше, чем в актерском ремесле. Не считая Вуди Алена, ни одна кинозвезда не сняла больше двадцати фильмов, как он, и с большим профессионализмом, чем он. Актеры любят работать с ним, потому что, будучи актером, он им позволяет искать свои собственные варианты.

Иствуд начинал с маленьких картин, например с «Play Misty for Me» – жуткой истории об одержимой любви. Следующей картиной была «Врезу». Он снял еще два дорогостоящих фильма («Yigh Hans Briifter» и «The Eigen Sanchion») прежде чем взяться за свой первый приключенческий фильм «Джози Уоллес – человек вне закона», который вне всяких сомнений закрепил за ним рекомендацию в качестве крупного режиссера. За время своей работы Клинт снял фильмы разных жанров – вестерны, комедии, полицейские драмы.

В 1988 году Иствуд отдает дань музыке, а точнее, джазу, в своей очередной режиссерской работе «Bird», посвященной знаменитому джазмену Чарли Паркеру. У Паркера была не долгая (35 лет), но очень насыщенная жизнь. Казалось, в ней было все – успех, концерты, женщины, аресты, смерть ребенка, попытка самоубийства. Но, несмотря на все невзгоды, настоящую отдушину он находил только в джазе. Беря в руки саксофон, Паркер переносился в другой мир, где не было места скуке и депрессиям.

В 1992 году Клинт Иствуд снимает один из лучших вестернов десятилетия – «Непрошенный» (он входит в 250 лучших фильмов всех времен и народов). Он же считается и самым личным из всех его фильмов.

Сценарий Дэвида Уэбба Пипла был написан еще в середине 70-х, но взявшись за постановку режиссер решил почти двадцать лет спустя. За эти годы Иствуд набирался опыта, не столько профессионального, сколько жизненного – без него адекватно показать изменения характера бывшего преступника, решившего не за деньги – во имя справедливости – отомстить местным негодям за обиду, нанесенную женщине, почти невозможно. «Непрошенный», который он посвятил Серджионе Леоне и Дону Сигелу, получает премию «Оскар» в номинации «Лучший фильм года», а Иствуд признается лучшим режиссером.

Среди последовавших за этим картин можно выделить «Мосты округа Мэдисон» (1995), «Космических ковбоев» (2000), ставших кассовыми хитами года.

В 2004-м 74-летний Иствуд снимает «Малышку на миллион долларов» – один из лучших фильмов в карьере – и получает свой второй режиссерский «Оскар». Позже в интервью он говорил по этому поводу: «Все лучшее – во второй раз. Помню, в 1972 году организаторы Оскара попросили меня объявить со сцены победителя в номинации лучший фильм. Тогда все прошло чудовищно. Я поклялся, что больше никогда не поднимусь на эту сцену. Но прошло время, и мне пришлось подняться уже за собственным Оскаром – в 1993-м. И надо вернуться – в нынешнем году. И, знаете, несмотря на прошлые клятвы, я счастлив. Так что, если хотите пережить всю полноту ощущений, пробуйте все по второму разу».

На вопрос, как он режиссирует собственные актерские работы, Иствуд отвечает: «Никто никогда не видел, как я играю. Я такой, какой я есть. Я следую за своими чувствами вот уже больше полувека и все еще не сошел с дистанции».

Во время съемок Иствуд всегда настаивает на том, чтобы на лицах актеров было

как можно меньше грима, а из многочисленных дублей в фильм вставляет обычно первый. Поэтому Иствуд всегда вписывается в положенный бюджет, а иногда даже не использует его до конца.

Прошлой зимой стоящий на пороге 80-летия живой классик выпустил сразу две картины – «Подмена» и «Гран Торино».

И немного личной информации. Своей первой жене Мэгги Джонсон, свадьба с которой состоялась в 1953 году, он не позволял иметь детей (хотя в 1964-м у него родилась дочь Кимбер от другой женщины). Лишь после почти пятнадцати лет совместной жизни у них появился сын, Кайл Иствуд. В 1972 году Мэгги родила Иствуду дочь Алисон. В этом же году Иствуд с ней развелся.

Нынешняя жена Клинта Иствуда, Дина Руиз, на которой он женился в 1996 году, – бывшая телевизионная журналистка, работавшая на кабельном телевидении. В декабре 1996-го она родила Клинту дочь, Дина моложе Клинта на 35 лет.

Всего у Иствуда семеро детей (от разных женщин) в возрасте от пятидесяти до тринадцати лет. Он говорит: «Я любил шутить, что, пока мои дети не родят мне внуков, у меня будут собственные. Это потрясающее чувство – стать отцом снова в 66 лет. Думаю, что я счастливчик. И мне кажется очень несправедливым, что мужчина в моем возрасте может иметь детей, а женщина – нет».

В свое время Клинт Иствуд пережил авиакатастрофу. Он говорит: «Я довольно открыто смотрю на все это. Все действительно возможно в этом мире. Иногда я верю в судьбу. Судьба – это то, что лежит перед тобой. То, кем ты становишься в этой жизни. Да, у меня была пара довольно неприятных ситуаций, когда я чудом избежал смерти... Моя мама говорила мне, что, наверное, на моем плече сидел ангел-хранитель. Тогда я снисходительно разрешал ей так думать. Я был слишком молод, чтобы это понять».

### Новости шоу-бизнеса

## Актер Раджив Капур хочет возродить популярность индийского кино в РФ

МОСКВА, 15 сентября - РИА Новости. Индийский актер и продюсер Раджив Капур, один из представителей старейшей кинодинастии Болливуда, а также исполнитель главной роли в мегахите «Ганг, твои воды замутились», рассчитывает на успех в России своих новых кинопроектов.

«Мы работаем над несколькими сценариями, которые готовимся продюсировать я и несколько членов семьи Капуров, и рассчитываем, в том числе, на успех этих проектов в России», - рассказал в интервью РИА Новости Раджив Капур, который находится в Москве в рамках кинофестиваля индийского кино.

По его словам, он до сих пор вспоминает тот незабываемый прием в России, который был ему оказан 26 лет назад.

Тогда Капур приехал в Россию вместе с отцом, одним из самых знаменитых режиссеров Болливуда Раджем Капуром для представления фильма «Ганг, твои воды замутились». Фильм, ставший последней работой в кино Раджа Капура, рассказывает историю о смене промышленности, который полюбил девушку Гангу и преодолевает ряд препятствий на пути к своей возлюбленной.

После этого младший Капур не снимался в кино, но, как он отметил, намеревается вернуться на актерское поприще.

«Я бы хотел сниматься, несмотря на то, что долго не играл, - рассказал Раджив Капур. - И если попадется хороший сценарий, я готов вернуться к своей карьере актера, хотя, наверное, уже и не смогу так бегать и прыгать».

Полный текст беседы с Радживом Капуром читайте на сайте [www.rian.ru](http://www.rian.ru) в рубриках «Интервью» и «Культура и шоу-бизнес».







# Замены Красножана оказались результативными

«Химки» (Химки) - «Спартак-Нальчик» 0:2 (0:0). Голы: Леандро, 68 (0:1). Леандро, 86 (0:2).  
**Нереализованный пенальти:** Асильдаров, 20 - вратарь.  
**«Химки»:** Березовский, Головатенко, Тривунович, Семочко (Стивенс, 56), Ибрагимов, Сансон (Погашов, 87), Ромашенко, Кириллов, Блатняк (к), Антипенко, Мамонов (Ротенберг, 19).  
**«Спартак-Нальчик»:** Радич, Феррейра, Амисулашвили, Джулович (к), Филатов, Концедалов, Самсонов (Леандро, 60), Гетериев, Рикарду Лаго (Бикмаев, 66), Асильдаров, Калимуллин (Машуков, 85).  
**Наказания:** Филатов, 90 - предупреждение.  
**Удары (в створ ворот):** 9 (5, 1 - штанга) : 12 (5). **Угловые:** 4:5.  
**Лучший игрок матча:** Деян Радич («Спартак-Нальчик»).  
**Судьи:** А. Каюмов (Москва), М. Новокосов (Ижевск), О. Поглазов (Йошкар-Ола).  
**18 сентября. Химки. Стадион «Арена Химки».** 1500 зрителей. 8 градусов.  
**Матч молодежных команд: 1:3 (Тимофеев - Сирадзе, Губжев, Бураев).**

Матч за спасение, как его окрестили столичные журналисты, очень многое решил в борьбе за выживание. Проигравший в этой встрече в подмосковных Химках, лишился практически всяких надежд на сохранение прописки в премьер-лиге. Хорошо, что им оказался не нальчикский «Спартак».

Юрий Красножан перекроил свой состав по сравнению с предыдущей игрой против «Локомотива». В защите вновь появился отбывший дисквалификацию Джулович, но не смог сыграть Ятченко, и его место на фланге снова занял Филатов, а справа играл Феррейра. В середине поля с первых минут вышел Рикарду Лаго, призванный заменить на фланге Пилипчука, в центре место Машукова занял Концедалов, а справа появился Самсонов, заменивший Леандра.

В первые пятнадцать минут команды обменялись опасными моментами. Концедалов выполнил штрафную, и мяч с огромной скоростью пролетел чуть выше перекладины, а Кириллову удалось преодолеть защитные редуты нальчан и выйти один на один с Радичем, но голкипер переправил мяч на угловый.

На 18-й минуте индивидуальным мастерством блеснул Рикарду Лаго. Бразилец неуловимыми обманными движениями оставил не у дел сразу четырех защитников, затем обыграл и выбросившегося вперед Березовского, однако в последний момент был сбит Ибрагимовым. Но судья не зафиксировал в этом столкновении нарушения правил, предложил продолжить игру. Однако уже через минуту арбитр уверенно показал на точку, когда Кириллов в своей штрафной зацепил за пятку Джуловича. А вот Асильдарову такой уверенности для того, чтобы реализовать пенальти, не хватило. Нападающий пробил прямо по центру ворот, и Березовский парировал удар.

Пока спартаковцы переживали по поводу незабитого пенальти, мяч едва не оказался в сетке их ворот. Семочко решил на удар с 22-х метров и попал в штангу. Первым на отскоке оказался Кириллов, но Радич ногами парировал его удар с трех метров.

В концовке тайма неплохой момент был у Самсонова, который бил с ходу внешней стороной стопы в ближний угол - Березовский оказался на месте.

Второй тайм активнее начали спартаковцы, но у них не получалась игра флангами, и тренерский штаб решил ее заменить Рикарду Лаго на Бикмаева, а затем вместо Самсонова, у которого случился мышечный спазм, на поле появился Леандро. Эти два свежих игрока в итоге и решили исход матча. На 68-й минуте Бикмаев сделал выверенную передачу с правого фланга к центру вратарской, откуда набегавший Леандро с ходу переправил мяч в сетку, открыл счет.

В конце встречи «Химки» попытались устроить подобие штурма ворот гостей и едва в этом не преуспели. Все тот же Кириллов на входе в штрафную обыграл защитника и нанес, казалось бы, не берущийся удар в дальнюю девятку, однако Радич в последний момент сумел дотронуться до мяча и перевести его через перекладину. На подачу углового в штрафную «Спартака» пришли практически все игроки хозяев, но отскокившим к линии штрафной мячом завладел Бикмаев и на скорости довел его почти до чужой штрафной. Получился выход четверых спартаковцев против двоих защитников «Химок». У Бикмаева было несколько адресатов для передачи, но он сделал точный пас на Леандро. Бразилец же технично отправил мяч в ближний угол, оформив тем самым дубль, и, по сути, отправив хозяев в первый дивизион. Отрыв в 10 очков за 8 туров не отыгрывается.

После игры болельщики «Химок» выкрикивали что-то недвусмысленное в адрес главного тренера команды Константина Сарсания, который спустя сутки подал в отставку.

«Спартак» же после того, как «Кубань» в довольно странном матче в Ростове сыграла вничью с хозяевами, вновь включился в ожесточенную борьбу за выживание. Теперь нальчан от краснодар-

цев отделяет только два очка.

Юрий Красножан, главный тренер «Спартака»: - Матч складывался интересно. Может, это и не была качественная игра с одной и с другой стороны, но этому есть объяснение. В этом матче была очень высокая ответственность, ведь она очень важна в борьбе за сохранение места в премьер-лиге.

Мы не реализовали несколько эпизодов в первом тайме, в то же время могли и пропустить. Не хватало игры на флангах, мы усилили ее, и в конце концов, это и дало результат. Выход Леандро мы планировали, нам надо было усилить игру на флангах. Соглашусь с тем, что первым номером у нас игра не клеится, на контратаках получаются лучше.

Константин Сарсания, главный тренер «Химок»: - Не забили мы, зато забили нам. Поздравляю соперников с победой и пропустить. У нас были моменты, мы их не использовали. И это тянется у нас сквозь весь сезон.

### Результаты остальных матчей 22-го тура:

«Сатурн» - «Спартак» (М) 2:1; «Ростов» - «Кубань» 3:3; «Локомотив» - «Москва» 1:0; «Амкар» - «Терек» 1:0; «Томь» - «Рубин» 0:0; ЦСКА - «Динамо» 3:0; «Крылья Советов» - «Зенит» 0:1.

**В воскресенье, 27 сентября «Спартак» принимает «Ростов».**

## Четыре дубля - это рекорд

**Дубль бразильца Леандро в матче с подмосковными «Химками» стал для «Спартака» уже четвертым в нынешнем сезоне, что является рекордом команды в рамках чемпионата премьер-лиги.**

В предыдущих чемпионатах спартаковцам удавалось за сезон лишь по два раза оформлять дубли. В дебютном сезоне в премьер-лиге по два гола в одном матче на свой счет записали Сергей Пилипчук и Эдуард Корчагин, а спустя год дважды дубли оформлял бразилец Рикарду. В сезоне-2008 нальчане вообще обошлись без дублей, а в этом, словно наверстывая упущенное, сподобились сразу на четыре. Отличились Казбек Гетериев, Шамиль Асильдаров (дважды) и теперь Леандро.

Любопытно, что еще никому из спартаковских игроков не удавалось за сезон оформить больше двух дублей, как, впрочем, не было зафиксировано и ни одного хетт-трика. В оставшихся восьми встречах чемпионата эти показатели вполне могут измениться, но можно обойтись и без этого, лишь бы команда побеждала.

### ВСЕ ДУБЛИ «СПАРТАКА»

Сезон	Ирок	Матч
2006	Пилипчук	Локомотив (р) 2:3
2006	Корчагин	Сатурн (р) 1:4
2007	Рикарду	Кубань (р) 2:2
2007	Рикарду	Спартак (М) (р) 2:2
2009	Гетериев	Зенит (д) 2:2
2009	Асильдаров	Томь (д) 3:0
2009	Асильдаров	Амкар (р) 1:2
2009	Леандро	Химки (р) 0:2

## Борьба на поясах

**В литовском городе Шяуляй прошли четвертые Всемирные игры борьбы, организованные Международной федерацией объединенных стилей борьбы (FILA) для неолимпийских видов борьбы.**

Сборная России впервые приняла участие в этих комплексах соревнований. Одним из призеров соревнований стал спортсмен из Кабардино-Балкарии.

Эльдар Гаждонов, которого тренирует Юрий Гаждонов, выиграл бронзовую медаль в борьбе на поясах в весовой категории до 70 кг.

\*\*\*

**В Элисте прошел чемпионат России среди мужчин и девушек по борьбе на поясах, в котором приняли участие почти 200 сильнейших борцов страны.**

Представители команды Кабардино-Балкарии выступили на турнире в вольном и классическом стиле.

Среди девушек в весовой категории до 58 кг обладательницей серебряной награды стала Роксана Куантова, которая занимается под руководством тренера Хасанби Хатанова. Наша спортсменка выиграла три схватки, в финальном поединке уверенно набрала три балла, но в середине периода прозвала молниеносный бросок соперницы и уступила ей звание чемпионки.

Еще одну серебряную медаль нашей команде принесли Артур Хамагоков, выступающий в весовой категории до 66 кг, которого тренируют Э. Чочаев и О. Тхагалегов, а также воспитанник тренера З. Гоплачева Анзор Губжоков в категории до 90 кг.

Третьи места заняли Эльдар Чочаев (весовая категория до 90 кг, тренеры З. Гоплачев и О. Тхагалегов), Рустам Иванов (до 81 кг, тренер Э. Чочаев) и Артур Бижоев (до 100 кг, тренер А. Шхашемишев).

Все призеры чемпионата включены в состав сборной России и примут участие в учебно-тренировочном сборе в Подольске, где будет определяться состав сборной страны для участия в чемпионате мира, который пройдет в середине октября.

## Греко-римская борьба

Тренерский штаб сборной России по греко-римской борьбе определил окончательный состав сборной России на чемпионат мира, который пройдет с 21 по 27 сентября в датском городе Хернинг.

В весовой категории до 96 кг России на чемпионате мира будет представлять наш земляк - олимпийский чемпион Пекина Асланбек Хуштов.

## Дзюдо

### ДВЕ МЕДАЛИ ИЗ БИРМИНГЕМА

**Два спортсмена из Кабардино-Балкарии стали обладателями серебряной и бронзовой медалей завершившегося в воскресенье в английском Бирмингеме Кубка мира по дзюдо.**

Как сообщили «СМ» в республиканской СДЮШОР по дзюдо и самбо, выступающий в весовой категории до 90 килограммов Самир Гучашев выиграл серебро, а Мурат Хабачиров завоевал бронзовую награду в весовой категории до 81 килограмма.

Призеры Кубка мира тренируются под руководством Руслана Кима и Мухамеда Емжуева.

Следующим крупным турниром, на котором выступят Гучашев и Хабачиров, станет чемпионат России по дзюдо. Он пройдет в середине октября в Нальчике.

Всего на Кубке мира в Бирмингеме сборная России завоевала семь медалей - три золотых, одну серебряную и три бронзовые.

## Тэквондо

**В Анапе прошли вторые открытые юношеские игры по боевым искусствам.**

В соревнованиях по тэквондо, в которых приняло участие более 70 человек из семи российских регионов, одним из победителей стал спортсмен из Кабардино-Балкарии.

Дмитрий Кан, являющийся обладателем третьего дана, стал сильнейшим на турнире в соревнованиях по тули (комплексная техника).

## Тяжелая атлетика

**Тренеры сборной России по тяжелой атлетике определили список кандидатов в мужскую команду страны на чемпионат мира, который пройдет с 19 по 29 ноября в южнокорейском Кояне. В него вошли и три тяжелоатлета из нашей республики.**

По словам главного тренера сборной России Давида Ригерта в список кандидатов включены 16 человек. Среди основных претендентов на участие в чемпионате мира тренер назвал Таукана Геккиева, выступающего в весовой категории до 69 кг, а также Василия Половинкова и Хаджимурата Аксаева - в категории до 94 кг. Причем в этом весе тренеры намерены повезти на чемпионат сразу двоих спортсменов.

### Чемпионат России по футболу ПРЕМЬЕР-ЛИГА

Команды	И	В	Н	П	М	О
1. Рубин	22	14	5	3	47-14	47
2. Спартак	22	12	4	6	39-24	40
3. ЦСКА	22	12	3	7	35-20	39
4. Локомотив	22	10	8	4	29-20	38
5. Зенит	22	10	7	5	36-22	37
6. Москва	22	9	7	6	24-17	34
7. Сатурн	22	9	5	8	27-30	32
8. Динамо	22	9	4	9	22-28	31
9. Кр. Советов	22	8	4	10	24-29	28
10. Терек	22	7	6	9	26-33	27
11. Ростов	22	6	9	7	18-23	27
12. Томь	22	6	7	9	18-27	25
13. Амкар	22	6	6	10	21-30	24
14. Кубань	22	5	7	10	18-34	22
15. Спартак Нч	22	4	8	10	20-24	20
16. Химки	22	2	4	16	16-45	10

Обычно, когда человек обладает такими качествами, как доброта, честность и порядочность, он не кичится своими делами и поступками. Просто для него это в порядке вещей.

Такой человек встретился мне в тот день. 14 марта я, будучи в Чегеме, попал в автомобильную аварию. Получил травму головы, шеи, сломал ноги. Долго находился без сознания.

Позже мне сообщили, что проезжавший мимо места аварии мужчина за рулем иномарки, сначала отвез меня в Чегемскую больницу, затем в Нальчикскую. При этом оставил врачам деньги, чтобы они сами приобрели необходимые лекарства.

В мае я вышел из больницы. Сейчас нахожусь на инвалидности 2 группы, хожу на костылях.

И никак не могу найти своего спасителя. Хочу через вашу газету сердечно поблагодарить его за доброту и человечность. За то, что не оставил мою мать без сына.

Не знаю ни его имени, ни фамилии. Очень прошу его откликнуться.

Руслан Агатов, г. Баксан.  
тел. 8-909-489-1033

\*\*\*

Когда на площади перед Дворцом профсоюзов на Горной выложили новую тротуарную плитку, моя супруга, по моему, радовалась больше всех. Мы живем рядом, и она постоянно жаловалась до этого, что невозможно проехать в этом месте с коляской – сыннику трясло как на американских горках. Жене приходилось переходить дорогу с очень интенсивным движением, по два раза – лишь бы не трясти малыша.

Мы сразу заметили, что за «спиной» памятника Кайсыну Кулиеву осталась старая плитка, видимо, не хватило новой. Но решили, что ее доложат, после торжественного открытия памятника поэту. Тем более, что со стороны проспекта этот «конфуз» не заметен. Его видят только те, кто выходит из Ореховой рощи.

За это время старая плитка совсем расстрекалась и выглядит как после бомбежки. К тому же, катающиеся на этой площади скейтбордисты и роллеры методично добивают то, что не успело дойти время. Еще и пандусы себе сооружают, ломая ступеньки, ведущие во Дворец.

В общем, все как обычно. Нет ничего более постоянного, нежели временное. Ведь наверняка же не планировали оставить кусок площади со старой плиткой... Просто чиновники не гуляют по Ореховой роще и не выходят из нее возле Дворца профсоюзов. Они пролетают на своих иномарках по проспекту, а оттуда, как уже писал, площадь выглядит великолепно.

Асхат А. Нальчик.

\*\*\*

Ой, опять утро, пора вставать. Что там у меня сегодня? Две пары, потом библиотека, реферат надо дописать, а еще скоро сессия и во втором вузе, к ней тоже пора начинать готовиться. Я ничего не забываю? Купить туфли на осень, сходить за новыми очками, вечером бассейн, ну и так, кое-что по мелочи.

- Мам, ну не могу я купить порошок, никак не успею. Ну ладно, ты мне только позвони и напомни, а то я забуду.

Бедная мамочка, часто стала жаловаться, что домой я прихожу только ночевать. А что делать, учеба в двух институтах – дело сложное, еще и репетиторство, которым я занимаюсь, чтобы все время у родителей денег не просить. Вот бы в сутках было побольше часов, а в городе поменьше пробок. Как будто специально, с каждым днем автобусы движутся все медленнее и медленнее...

...Ура, первый зачет досрочно сдан, о, кто-то звонит.

- Ирка, привет, нормально. А ты как? Нет, в кино не могу на этой неделе вообще. И в парк завтра тоже. Не обижайся, ну никак не успеваю. Да, знаю, что давно не ви-

делись. Созвонимся как-нибудь, хорошо? Пока, целую...

...Почему именно тех книг, которые мне нужны, на абонементе никогда не бывает? Придется идти в читальный зал, хоть что-то успею выписать за двадцать минут, а остальное отхсерю...

- До свиданья, Мадиночка, сегодня хорошо подготовилась, молодец. К следующему занятию повтори дробь. Вроде все сделала: зачет сдала, в библиотеке была, на почту сходила, туфли купила, урок провела, очки забрала, сейчас в бассейн не пойду. Что-то мне сегодня совсем не хочется плавать, но распорядок нарушать нельзя.

- Да, мама, не забыла, как раз иду! Вот черт, совсем забыла порошок купить. Что, закрыто? Безобразие, вот же часы работы: с 9 до 19. И никакие объяснения и извинениями и объяснениями, куда подевался персонал и когда вернется. Нет, принципиально не уйду, а потом напишу все, что думаю, в книге жалоб...

...Какая забавная собачка! Ну дети дают, уже похолодало, а они мороженое едят. Да, быстро как-то лето пролетело. Ох, елки-палки, а ведь и вправду уже середина сентября. Значит, кроме туфель, и сапоги купить надо. И ни разу за все лето ни в парк ни на речку не выбралась, и с семьей на море не поехала, все времени нет. А лужа-то большая, странно, что я ее не заметила. Интересно, а еще дождь будет? Все-таки у нас в Нальчике замечательное небо и сказочные закаты, как я об этом забыла. Нет, здорово иногда посмотреть на облака, на солнце. И виды у нас в городе замечательные, и воздух такой чистый прямо в самом центре. Эх, давно я не гуляла просто так. Сходить что ли с Ирой в парк завтра? А, схожу, а сегодня вечером, пока машина будет стирать вещи, почеевничаем с мамой, давно мы с ней не говорили по душам. Так что, зайду в наш ларек за вкусеньким, там же порошок возьму.

Анита.

\*\*\*

Привет, «Молодежка»!

Стала обращать внимание на вывески возле магазинов и салонов. Интересно, замечу ли орфографические опечатки? Недавно нашла и решила вам отправить фотографию.

На вывеске кафе указывается, что у них можно заказать «горячие блюда на вынос» и организовать «банкеты дней рождения». А по правилам русского языка нужно писать «дней рождения».



Кстати, решила опросить всех своих друзей, знают ли они, как правильно пишется это выражение, и только двое из них знали. Так что неудивительно, что в центре города стоит такая вывеска!

Дина М., Нальчик.

СМОТРИТЕ

## ЭЛЬБРУС

С 21 сентября – Невеста любой ценой  
П. Воля, Л. Толкалина, Т. Геворкян, О. Шелест

## Невеста любой ценой

Главный герой – удачливый бизнесмен и гениальный сердцеед, хорошо изучивший женскую психологию. Чтобы заслужить повышение по службе, он вступает в контакт с опасным бизнесменом с криминальным прошлым. Но во время переговоров, не сдержав темперамента, легко соблазняет его подругу, а выходя от нее утром, попадаете на глаза шоферу бизнесмена. Теперь ему грозит серьезная опасность, если, конечно, он не сумеет обеспечить себе алиби в виде невесты. Любкой ценой...

Справки по тел. 47-71-42.

ПРЕМЬЕРЫ СЕНТЯБРА

## ВОСТОК

С 24 сентября – Правдивая история кота в сапогах

## Правдивая история кота в сапогах

Уж сколько экранизаций пережила вечная история об этом самом хитром и в то же время добром, мягком и пушистом существе! На очереди – французский анимационный фильм «Правдивая история Кота в сапогах» (La véritable histoire du Chat Botté). Этот мультфильм рассказывает о приключениях того самого кота из широко известного и всеми нами любимого мультфильма Шрек. Фильм «Правдивая история кота в сапогах» – это отличная анимация и забавный сюжет.

Справки по тел. 42-10-80.

\*\*\*

Почти каждый вечер гуляю в Ореховой роще. И зимой, и летом. Приятно после рабочего шумного дня побить хоть полчаса в тиши ореховых деревьев. Здесь дышится полной грудью, здесь спокойно и умиротворенно. Даже галдящие дети не отвлекают от задумчивости.



Каждый раз я прохожу мимо тротуарной дорожки, которая почему-то обрывается на середине... Не хватило асфальта, видимо. Гляжу, как неопытные «гуляки» удивляются внезапно обрывающемуся пути, крутят головой в поисках тропинки и, не найдя, переходят на проезжую часть. Еще и ругаются. А мне нравится – этакая дорога в никуда... Тоже наводит на размышления...

Игорь К., Нальчик.

\*\*\*

Дурят нашего брата, ох дурят... На днях приходит СМС якобы от «Авторадии»: вы выиграли «Ладу-Приору», поздравляем. Чтобы забрать приз, позвоните по номеру, с которого СМС пришло. Понятно, что развод, однако интересно. Звоню. Отвечает молодой человек с московской речью, деловито осведомляется о том, законный ли я владелец сим-карты. Потом якобы проверяет это. Я все это время на линии торчу. В конце концов он говорит: поздравляем вас, вы действительно выиграли автомобиль. Получить выигрыш можно двумя путями: приехать в Москву и забрать там, либо получить денежный эквивалент, то есть 280 тысяч рублей (и стоимость, стервец, знает!) по месту жительства в банке. Я, естественно, как житель Нальчика, которому в Москву переть не с руки (пусть даже и за «Приорой»), выбираю второй вариант. У них, судя по всему, на это и рассчитано. Молодой человек тут же зачитывает мне длинную инструкцию по дальнейшему действию (и главное, гладко так, и не подумав, что брешет, наверно, на бумаге написал заранее). Из этой кучи ценных указаний я успеваю уяснить только одно: я должен пойти с паспортом в Сбербанк, куда мне переведут деньги. Это ж ни черта себе, думаю, они что, и со Сбербанком в сговоре? Не может быть. Ну, думаю, сейчас разъяснятся.

И все жду, когда он скажет, в чем тут подвох. Наверняка сейчас ляпнет, что я что-то заплатить должен. Внимание, есть: оказывается, в банке я должен буду заплатить регистрационный взнос. Можно спросить: почему регистрационный? Я спросил. Оказалось, потому, что я зарегистрирован как участник акции. Пустячок, в общем, формальность. Однако стоимость формальности – три тысячи деревянных.

Потом я опять жду на линии, пока он что-то там уточняет. Возникнув в трубке в очередной раз, он заявляет, что Сбербанк занимается подобными операциями только до двенадцати часов, и поэтому взнос я должен переправить по указанному им номеру телефона, якобы предоставленному им партнером проекта – одним из сотовых операторов. Причем сделать это я должен в течение получаса.

По счастью, у меня в представительстве этого оператора знакомые есть. Они меня и просветили – если бы и был розыгрыш, то меня пригласили бы в офис, где все разъяснили бы. А главное – не заставили бы платить idiotский регистрационный взнос!

Кстати, пока писал, позвонила знакомая. Ей та же самая радостная новость пришла от «Европы +».

Мурат.

## Тест

## Вы застенчивы?

1. На вечеринке вас приглашает незнакомый мужчина. Ваша реакция?

- A) Надеюсь, он хорошо танцует – 3 балла  
 B) Выдам в танце все, на что способна – 2 балла  
 C) Я отвечу, что не танцую – 1 балл.

2. По каким признакам ваш собеседник поймет, что поверг вас в смущение?

- A) Я часто провожу рукой по волосам, поправляю одежду – 2 балла  
 B) Я складываю руки на груди – 3 балла  
 C) Я краснею и отвожу глаза – 1 балл

3. Вы увидели привлекательного мужчину, который целиком углубился в свою газету. Как обратить на себя его внимание?

- A) Никто. Вероятно, он не стремится к контакту – 1 балл  
 B) Спрошу, что пишут – 3 балла  
 C) Попрошу его помочь мне в какой-то мелочи – 2 балла

4. Вы заходите к подруге, а у нее весьма привлекательный брат. Подруга ос-

тавляет вас вдвоем на кухне. Как вы себя при этом ощущаете?

- A) Я начинаю говорить без умолку – 2 балла  
 B) От страха сказать что-нибудь невпопад я теряю способность ясно мыслить – 1 балл  
 C) Я веду себя подчеркнуто дистанцированно, чтобы преодолеть неловкость ситуации – 3 балла

5. Что для вас подразумевает «светская беседа»?

- A) Это пустая болтовня, отнимающая кучу времени и нервов – 1 балл  
 B) Это отличная возможность завязать контакт – 3 балла  
 C) В некоторых ситуациях она необходима – 2 балла

6. Что, на ваш взгляд, импонирует мужчине в женщине больше всего?

- A) Если она сама обращается к нему и просит номер телефона – 3 балла  
 B) Если у нее интересная точка зрения – 2 балла  
 C) Если она умеет слушать и располагает к откровенности – 1 балл

**6-9 баллов:** Из опасения быть неправильно понятой вы ведете себя слишком скромно и теряете много шансов. Попробуйте вести себя более активно. Ведь ваше чувство меры наверняка не позволит вам зайти слишком далеко.

**10-14 баллов:** Попадая в незнакомую ситуацию, вы становитесь замкнутой и включаете свой шарм, лишь освоившись в новой обстановке. Эти загадочные метаморфозы делают вас интересной.

**15-18 баллов:** Обычно вы не страдаете застенчивостью, когда это случается, вы стараетесь замаскировать ее. А

## Астрологический прогноз на 23 - 29 сентября



### ОВЕН

Положение дел начнет стабилизироваться. Это даст уверенность в себе, устойчивость во взглядах, добавит ярких красок в повседневность. Не поддавайтесь на удочку собственных капризов. Будет не лишним почаще прислушиваться к внутреннему голосу. Переезды или смену работы лучше отложить на другой период. Воздержитесь от желания быстро оформить брак.



### ТЕЛЕЦ

В этот период у вас поднимется настроение, наладится взаимопонимание. Улучшится материальное положение. Появятся возможности для отдыха, покупок, развлечения, выгодных договоренностей. Полученное известие от кого-то из близких родственников может стать стимулом к духовным поискам и осмыслению сущности жизни. Возможны дальние командировки.



### БЛИЗНЕЦЫ

Появятся проблемы в деловом общении, осложнятся отношения с близкими. Не стонг затевать обсуждения, выяснять запутанные вопросы, вам будет нелегко докопаться до истины, согласовать интересы. Возможны трудности у тех, кто работает с информацией, рекламирует товары, услуги. В этот период нежелательно назначать встречи с официальными лицами.



### РАК

Некая непредвиденная ситуация заставит задуматься о необходимости продолжить образование или повысить квалификацию. Это время даст радость тем, кто занимается журналистикой и любовью коммерческой деятельностью. Под влиянием близких людей, брата или сестры вы способны возродиться к новой жизни. Выезд на природу будет для вас очень полезен.



### ЛЕВ

Возможны проблемы с важными документами, что может затормозить ваши начинания в этот период времени. В семейных отношениях интуиция подскажет быть скрытным и не выдавать своих секретов. Это позволит в дальнейшем решить многие проблемы. Вы станете прислушиваться к приметам.



### ДЕВА

Это период удачной личной жизни, отдыха и развлечений. Будет радовать внимание и забота близких. Возможно, вас посетят родственники, друзья или соседи. Вы останетесь довольны визитами, проявите щедрость и добродушие. Многие Девы хорошо проведут время в компаниях, на вечеринках, сделают отличные покупки.



### ВЕСЫ

В фокусе вашего внимания будут находиться как финансовые вопросы, так и темы, связанные со здоровьем. Желание ничего не упустить из вида потребует достаточное количество сил и средств. Главное в этот период – не пропустить помощь, предлагаемую взрослыми детьми и другими близкими вам людьми.



### СКОРПИОН

В центре внимания окажутся вопросы работы, карьеры и другие важные цели. В связи с этим события декады будут насыщены различного рода контактами, встречами и разговорами. Занимаясь собственными делами или общаясь, можете встретить будущего партнера по браку. Хорошее время для укрепления здоровья.



### СТРЕЛЕЦ

Не стоит планировать деловых встреч, намечать переговоры, контакты с официальными лицами. Вы будете стремиться к красоте и гармонии, уделяя особое внимание своему внешнему виду, одежде. Потребность в качественных и дорогих вещах заставит вас стремиться к высокой материальной обеспеченности.



### КОЗЕРОГ

У вас появятся сторонники, которые вас поймут и поддержат. Можете рассчитывать на успех в обсуждениях, хорошие новости. Встреча с нужным человеком к лучшему изменит вашу жизнь и профессиональную карьеру. Произойдут приятные события и в личной жизни, найдется время для отдыха и развлечений.



### ВОДОЛЕЙ

Недоразумения, непреднамеренный обман могут стать причиной ухудшения взаимоотношений с близкими родственниками, соседями, поэтому старайтесь следить за своими словами, не судите строго. Обстоятельства будут требовать от вас находиться одновременно в нескольких местах, и вам придется покрутиться, чтобы везде успеть.



### РЫБЫ

Активное желание любой ценой добиться поставленных целей и материальной благополучия будет рождать неудовлетворенность существующим положением. Постарайтесь в это время разумно распорядиться имеющимися денежными средствами, не давать в долг и не брать кредитов в банке.

## Экспертиза: СОЛЬ, ПЕНА, МЫЛЬНЫЕ ШАРИКИ

Чтобы пребывание в ванне доставило истинное удовольствие, в горячую воду добавляют специальные ароматические средства. С чем же на этот раз примчат вам ванну, посмотрит разоблачитель наша экспертиза. Врачи рекомендуют принимать ванну до еды или через полтора-два часа после нее. При этом температура воды не должна превышать 37-38 градусов, а длительность приема – 20-25 минут. Однако полезные и оздоровительные свойства ванны всецело зависят от того, что вы в нее добавите.

### ВАННА С СОЛЬЮ

Ванна с солью помогают при болях в суставах и заболеваниях кожи. К тому же пары солей улучшают эмоциональное состояние. Содержащиеся в солях миорелаксанты эффективно расслабляют мышцы, в результате снимаются костные зажимы и нормализуется кровообращение, вот почему после такой ванны вы одновременно чувствуете и приятное расслабление, и бодрость.

### ПЕНА ДЛЯ ВАННЫ

В состав практически любой пены, как правило, входят компоненты, которые повышают иммунитет. Мягкая моющая основа пены не только щадяще очищает, освежает и смягчает кожу, но и сохраняет ее естественный жировой баланс.

Если выбрать пену для ванны с экстрактом зеленого чая, можно рассчитывать на выраженный антиоксидантный и омолаживающий эффект. Ведь зеленый чай препятствует образованию свободных радикалов, вызывающих старение клеток кожного покрова. Чтобы пена не потеряла своих полезных качеств, растворять ее в воде надо строго по инструкции (так, как написано на упаковке): небольшое количество пены вылить на струю воды по ходу течения.

### ШАРИКИ И КОНФЕТТИ

Последнее время особой популярностью стали пользоваться специальные шарики и конфетти для ванны. Каких-то специальных секретов по их применению нет: средство просто бросают в горячую воду (в случае с шариками – 3-4 штуки, в случае с конфетти будет достаточно одной горсти). Несмотря

на оригинальную форму, по свойствам они практически идентичны соли.

### ВАННА С АРОМАТИЧЕСКИМ МАСЛОМ

Это средство успокаивает нервы, стимулирует обмен веществ, регулирует кровообращение. Однако важно правильно выбрать аромат.

Аромат вишни придает бодрости. Хотите весь день быть в тонусе – выберите вишневое эфирное масло. Экстракт кокоса напомнит об отпуске и одновременно настроит на рабочий лад, а коже придаст бархатистость и мягкость.

Клубничная эссенция делает кожу более эластичной. Экстракты сосновых почек успокаивают, устраняют покраснение и шелушение, заживляют мелкие трещинки и сужают поры.

Эфирные масла эвкалипта, пихты и можжевельника бодрят, снимают головную боль и усталость, нормализуют кровяное давление, улучшают иммунитет, активизируют обмен веществ, а также помогают бороться с целлюлитом. Несколько капель эвкалипта, добавленных в ванну, могут предупредить только начинающуюся простуду.

Ванна с ромашкой поможет справиться со стрессом.

Эссенция из мандарина, добавленная в ванну, освежит организм перед вечеринкой, праздничным ужином.

Ванна с лавандой, маслом какао и корицей настраивает на романтическое свидание. А несколько капель сандалового масла подготовят организм ко сну и окажут смягчающее воздействие на кожу.

Дорогие друзья!

Чтобы поздравить со знаменательной датой родных и близких вам людей, нужно позвонить по тел. 47-26-29 или отправить заявку на адрес редакции.

Напомним, что письма с поздравлениями лучше посылать заблаговременно.

<p>С Днем рождения  <b>Нурият Агатову!</b>                  Желая быть всегда здоровой,                  Всегда улыбок день встречать,                  Не зная обид, болезней, горя,                  И шкода не унывать.  <b>Руслан Агатов, г. Бакаса.</b></p> <p>Замечательную девочку <b>Зарему Карданову</b> из с. Герменчик с Днем рождения!                  В долгожданный День рождения                  Я поздравить тебя спешу,                  Счастья, радости, веселья                  Пожелать тебе хочу.                  Чтоб заботы и печали                  Ты не знала никогда,                  Чтоб здоровье и удача                  Были рядышком всегда.                  Невестка <b>Ася</b></p> <p>С Днем рождения <b>Леру Зихову!</b>                  Желая крепкого здоровья, уда-                  чи во всем, счастливой и долгой                  жизни.  <b>Нурият и Руслан.</b></p> <p>Любимую подружку <b>Залиночку Уначеву</b> с 16-летием!                  Желаям тебе в День рождения                  Побольше друзей и веселья,                  Полезных подарков, сюрпризов,                  Поменьше обид и капризов.  <b>Ася и Мила.</b></p> <p>***  <b>Андемира Кипова</b> с 17-летием!                  Желаям в жизненном пути                  Дорогу верную найти,                  Счастливым быть, не унывать,                  Своих родных не забывать,</p>	<p>Беды не зная, друзей ценить,                  Здоровым быть и долго жить.                  Сестра <b>Зарина</b>                  и невестка <b>Марина.</b></p> <p>***                  Самую красивую, самую добрую,                  самую очаровательную учитель-                  ницу <b>Созану Крым-Гюлюстанову</b>  <b>Карацукую!</b>                  Пусть глаза твои счастьем сияют,                  И цветут лишь улыбкой цветы.                  Счастья в жизни тебе мы желаем,                  Пусть становятся явью мечты.                  Живи долго и счастливо!                  Ученицы 9 класса <b>Амина,</b>  <b>Рузана и Карина.</b></p> <p>***                  С юбилеем любимую тетю <b>Хаваяшхову Октябрьну Мухамедовну!</b>                  Желая счастья, солнца, смеха,                  А также радости, успеха,                  Не зная горя, слез и бед                  Прожить желаю сотню лет.                  Племянница <b>Ирина.</b></p> <p>***                  Самую нежную, самую хоро-                  шую, самую красивую мамочку на                  свете <b>Джувлетту Мидову</b> с Днем                  рождения!                  Все, что в жизни зовется                  красивым,                  Мы хотим пожелать лишь тебе,                  Пусть ты будешь                  самой счастливой                  Каждый день на этой земле!                  Пусть тебя не коснется ненасть,                  Пусть пройдет стороною беда,                  И еще мы хотим, чтобы счастье                  Было рядом с тобою всегда!                  Дети: <b>Зурьяна, Марьяна,</b>  <b>Камила и Виталик.</b></p>
--	---

Присылайте свои советы, откровения, поздравления, кулинарные рецепты, фотографии на конкурс по адресу: 360001, г. Нальчик, пр. им. Ленина, 5, редакция газеты "Советская молодежь". И мы их обязательно опубликуем!

Ведущая рубрики Людмила Гудова.

# Ключи Ворота

## Английский кроссворд

О	К	О	Л	Ь	Р	А	Б	И	Ь	Н	Д	Ь
М	В	П	С	А	Л	Н	А	Л	Д	О	Л	Н
К	Е	Т	О	Ы	Ш	Б	И	О	В	Е	И	Б
И	В	Е	С	С	Л	В	Т	М	О	Т	В	Ь
Н	К	Е	Я	Е	У	О	Р	А	В	Т	В	Л
Ь	К	И	Н	Ц	Ч	П	Р	А	С	О	Д	Ь
Л	У	О	Н	А	Е	И	Р	О	Т	Н	Р	Д
Е	К	А	Д	Т	Т	С	Н	А	Т	К	А	Е
Д	О	Е	Ф	В	Е	Н	Л	М	В	К	В	Н
З	Ц	Е	О	Н	А	В	Е	О	О	Д	А	Е
Е	Н	К	А	М	О	Х	О	Т	В	Л	А	Ж
Б	Ч	Л	У	Д	В	А	Т	С	А	И	А	Т
О	В	Т	С	И	Е	Р	У	К	И	П	Э	П

- Как называется специальная труба для передачи на расстояние «черного золота»? (11)
  - Как называется церковно-богослужбная книга, содержащая имена святых, расположенные по дням месяца, а также сведения о церковных праздниках? (9)
  - Как по имени древнегреческого философа называют склонность к комфорту, стремление к жизненным удовольствиям? (12)
  - Каждый из тех, кто намеренно вводит людей в заблуждение с помощью «очков»? (13)
  - Как называется жидкость, получаемая при свертывании молока? (9)
  - Внутригалактическое облако разреженных газов и пыли одним словом (10)
  - Кто такой лоботряс? (10)
  - Чин в юстиции (8)
  - Что из себя представляет хадж? (13)
  - Этот известный русский писатель, эмигрировавший в Америку, в свое время работал экскурсоводом в Пушкинском заповеднике (8)
  - Почти ложь одним словом (10)
  - Игроков какого английского футбольного клуба называют канонирами? (7)
  - Название этого декоративного кустарника с шарообразными белыми соцветиями с французского переводится, как «снежный ком»? (9)
  - И трио, и квартет, и октет одним словом (8)
  - Каждый из тех, кто живет в семье на правах ее члена (9)
  - Как называется сорт капусты с утолщенным съедобным стеблем? (8)
  - Служитель культа у иудеев (6)
  - Как называется документ, удостоверяющий право изобретателя на его изобретение? (6)
  - Если он лавровый, то является символом победы (5)
  - Как называют вещи, негодные к употреблению, но пригодные для переработки в качестве вторичного сырья? (5).
- Из оставшихся букв составьте пароль – русскую поговорку.**

### Ответы на венгерский кроссворд в №37

Простолудин. Авантюрист. Каталажка. Тамплиер. Адаптация. Беженец. Фардовщик. Сквозняк. Некролог. Гардероб. Привилегия. Охранка. Присяжный. Бронза. Спрут. Париж. Журчание. Прайд.

**Пароль: «Было бы корыто, а свины найдутся».**

### Конкурс

1. Что должны найти герои фильма «Девять», чтобы возродить жизнь на Земле?
  2. Назовите род занятий главных героев фильма «Голая правда»
  3. Назовите исполнителя главной мужской роли в фильме «Невеста любой ценой».
- Звоните и угадывайте! Пятница, 25 сентября, 13.00, тел. 42-24-80. Ждем! Первому дозвонившемуся – 2 билета в кинотеатр «Эльбрус».
- Спонсор конкурса - кинотеатр "Эльбрус".**

Работа с письмами на дому, сортировка, упаковка поздрав, открыток и карандашей. Занятость 4-5 часов. Стаб. зар. от 32 тыс. р. Выслать: конверт с о/а. 347902, г. Таганрог-2, а/я 1.

Все буквы в ключворде зашифрованы цифрами от 1 до 31. В выделенных клетках зашифрованы города – столицы российских регионов – республик, краев и областей. Первые четыре буквы открывает ключевое слово «ТУЛА». Продолжайте!

1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12	13	14	15	16	17	18	19	20	21	22	23	24	25	26	27	28	29	30	31	
Т	У	Л	А																												

## Улыбнитесь!

Мальчик в саду закапывал какую-то ямку. Сосед, заинтересовавшись, чем это занят мальчуган, спрашивает: - Что ты делаешь?  
 - Умерла моя золотая рыбка, - печально ответил тот, не поднимая головы, - и я только что похоронил ее.  
 - Но это слишком большая ямка для золотой рыбки... - замечает сосед.  
 - Это потому что она внутри вашего кота!

\*\*\*

Объяснительная записка прораба И. Щенкова. «Я, прораб Щенков И., сдавал приемочной комиссии построенный нашей фирмой новый пятиэтажный дом. Дом был принят с оценкой «хорошо», но с замечанием: нужно снести старую халупу во дворе, очистить место под детскую площадку.

Я поручил рабочим подогнать компрессор и отбойными молотками развалить постройку. Через полчаса рабочие доложили, что у отбойных молотков полопались наконечники, а запасных нет.

Тогда я послал бульдозериста, но скоро бульдозерист вернулся, сказал, что лопнул нож и полетела муфта сцепления. Посланный мной экскаватор тоже не справился: лопнула чугунная баба и оборвался трос.

Пользуясь личными связями, я попросил знакомого подрывника эту халупу аккуратно подорвать. Однако после взрыва обрушилась наша новая пятиэтажка, а со строения осыпалась штукатурка, под которой нашли табличку с надписью: «Сию часовню делал холоп Ванька Хлюстов дрянно и ленно, за что был бит плетью».

### Ответы на sudoku, опубликованные в №37

6	1	5	7	9	2	8	3	4
9	4	8	3	6	1	7	5	2
2	7	3	5	4	8	1	9	6
7	9	1	4	3	5	2	6	8
4	3	2	9	8	6	5	7	1
5	8	6	2	1	7	9	4	3
1	2	7	6	5	3	4	8	9
3	5	9	8	2	4	6	1	7
8	6	4	1	7	9	3	2	5

6	8	3	2	9	1	7	4	5
2	5	9	4	7	8	1	3	6
7	1	4	3	5	6	9	2	8
1	2	6	8	3	5	4	9	7
4	9	8	1	6	7	2	5	3
5	3	7	9	2	4	6	8	1
8	6	1	5	4	2	3	7	9
3	5	9	8	2	4	6	1	7
9	4	5	7	1	3	8	6	2
3	7	2	6	8	9	5	1	4

5	4	2	1	6	7	8	9	3
7	9	3	4	5	8	6	2	1
8	1	6	9	3	2	7	5	4
9	6	4	7	2	3	5	1	8
1	3	8	6	9	5	2	4	7
2	7	5	8	1	4	9	3	6
6	2	9	3	8	1	4	7	5
3	5	7	2	4	6	1	8	9
4	8	1	5	7	9	3	6	2

7	1	2	6	9	8	4	3	5
6	8	9	3	5	4	1	2	7
4	3	5	2	7	1	9	6	8
5	9	1	8	4	6	3	7	2
3	6	4	5	2	7	8	9	1
8	2	7	1	3	9	6	5	4
9	4	6	7	1	5	2	8	3
1	7	3	9	8	2	5	4	6
2	5	8	4	6	3	7	1	9

Результаты торгов по продаже имущества ОАО «Молочный завод». Победитель по лоту №1 – ООО «Босфор-Нальчик», цена – 3 510 000 рублей. У победителя отсутствует заинтересованность по отношению к должнику, кредиторам, конкурсному управляющему Кирьянову О. Н. Кирьянов О. Н. и НП «Ассоциация МСРОАУ» (филиал в СК) не участвуют в капитале победителя. По лотам №№2-43 торги признаны несостоявшимися ввиду поступления одной заявки».

Адрес редакции 360001, КБР, г. Нальчик, пр. им. Ленина, 5, 11 этаж. и издателя:

<p><b>Главный редактор</b> Мухомед КАРДАНОВ</p>	<p>Газета выходит по средам. Время подписания в печать по графику в 19.00. Подписано в 19.00. Индекс 51533.</p>	<p>Мнения авторов публикаций не обязательно отражают точку зрения учреждения и редакции. Рукописи не рецензируются и не возвращаются. При перепечатке ссылка на "СМ" обязательна.</p>	<p>ТЕЛЕФОНЫ: 42-23-88 42-24-80 42-68-04 47-26-29 47-31-20 47-31-26 42-06-85 42-25-58 42-63-43</p> <p>главный редактор принимал ответ. секретарь отдел писем и рекламы корреспонденты ком. центр бухгалтерия коффеинская</p>	<p>Газета зарегистрирована Кабардино-Балкарской региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации 23.06.1993 г. Регистрационный номер Н-0046</p>
---	---	---	---	---